



## **Состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Председателем Национального собрания Республики Корея**



29 мая 2019 года в Патриаршей резиденции в Даниловом монастыре в Москве состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Председателем Национального собрания Республики Корея Мун Хи Саном.

Со стороны Русской Православной Церкви во встрече приняли участие руководитель Административного секретариата Московской Патриархии митрополит Сингапурский и Юго-Восточно-Азиатский Сергей, архиепископ Корейский Феофан, заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков), секретарь ОВЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергей Звонарёв, сотрудник Секретариата ОВЦС по делам дальнего зарубежья диакон Андрей Титушкин;

со стороны МИД России – заместитель директора Первого департамента Азии И.Э. Сагитов.

С корейской стороны во встрече участвовали Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Корея в Российской Федерации Ли Сок Пэ, депутат от Демократической партии Республики Корея Чу Ми Э, депутат от партии «Свободная Корея» Ким Чжон Хун, депутат от Демократической партии Республики Корея Сон Ён Гиль, депутат от «Правильной партии» Республики Корея Ким Гван Ён, депутат от Демократической партии Республики Корея Пак Чже Хо, начальник Управления международного сотрудничества Посольства Республики Корея в Российской Федерации Пак Чже Ю, полномочный министр Посольства Республики Корея в Российской Федерации Пак Ки Чан.

Святейший Патриарх Кирилл сердечно приветствовал высокого гостя и сопровождающую его делегацию.

«Россия и Корея – страны с богатой культурной, духовной традицией. Поэтому в отношениях между этими странами важную роль должен занимать межкультурный диалог, а также затрагиваться темы религиозного характера», – отметил Его Святейшество.

Предстоятель Русской Церкви поделился воспоминаниями о посещении Южной и Северной Кореи: «В 1990 году я был председателем конференции «Мир, справедливость и целостность творения», которая прошла в Сеуле под эгидой Всемирного совета Церквей; а в 2006 году посетил и северную часть Корейского полуострова. Я имею опыт общения с людьми, живущими на Севере и на Юге Корейского полуострова. Должен сказать, что это дает ясное представление о той трагедии, которая привела к разделению корейского народа».

Как отметил Патриарх Кирилл, Русская Православная Церковь стояла у истоков и активно участвовала в международном движении за объединение Северной и Южной Кореи – в так называемом «процессе Тозансо», который был начат в 1984 году под эгидой Всемирного Совета Церквей.

По свидетельству Его Святейшества, сегодня в храмах Русской Церкви – в Троицком в Пхеньяне, который был освящен Предстоятелем Русской Церкви в 2006 году, и возрождающихся приходах в Южной Корее – возносятся молитвы о мире и объединении Корейского полуострова.

Русскую Православную Церковь и христианские церкви в Южной Корее связывают узы многолетнего сотрудничества, подчеркнул Святейший Владыка. Он напомнил, что миссионерская деятельность Русской Православной Церкви среди корейцев началась в 1856 году. «В Южно-Уссурийский крае появилась корейская община, с которой Русская Православная Церковь вступила в контакты при активном участии архиепископа Иннокентия (Вениаминова), известного

русского проповедника и миссионера», – рассказал Патриарх Кирилл.

Его Святейшество также отметил, что дружеские отношения между Россией и Республикой Корея активно развивались на протяжении последних десятилетий, в том числе и при содействии Всемирного Совета Церквей в Женеве.

Предстоятель Русской Православной Церкви выразил благодарность представителям церквей Южной Кореи за оказанную в 1992 году помощь в приобретении типографского оборудования для создания издательско-полиграфического комплекса Свято-Троицкой Сергиевой Лавры. «При помощи этого оборудования мы стали издавать многие тексты религиозного содержания, что в советское время само по себе было знаковым событием. И тот факт, что южнокорейские христиане участвовали в этой программе, вызвало у нас благодарность, которую мы сохраняем и поныне», – констатировал Его Святейшество.

В свою очередь Председатель Национального собрания Республики Корея Мун Хи Сан поблагодарил Патриарха Кирилла за оказанный прием и возможность ознакомиться с жизнью Русской Православной Церкви. «Для меня большая честь присутствовать здесь, в Даниловом монастыре, который славится своей богатой историей среди московских монастырей», – сказал гость.

«Я глубоко уважаю Вас, Ваше Святейшество, потому что именно Вашими усилиями объединяется русский народ, – продолжил Мун Хи Сан. – Мне известно, что Вы действительно вносите большой вклад в дело предотвращения межрегиональных и межконфессиональных конфликтов, чтобы и российское общество, и общество в мире могли объединиться на основе религиозных ценностей. Я также благодарю Вас за то, что прилагаете усилия для примирения Юга и Севера Корейского полуострова, за Ваши молитвы, и очень прошу не оставлять их впредь».

Как отметил Председатель Национального собрания Республики Корея в беседе с Предстоятелем Русской Церкви, на Корейском полуострове проживает 80 миллионов человек – 50 млн. в южной части и 30 млн. в северной части полуострова. «Несмотря на то, что мы – единая нация и говорим на одном языке, наши страны разделены вот уже 70 лет. Два года назад никто даже и не мечтал о том, что мы будем говорить о мирном процессе, ибо ситуация вокруг Корейского полуострова находилась на грани войны», – констатировал Мун Хи Сан. Он также отметил, что XXIII зимние Олимпийские игры, прошедшие в Пхёнчхане (Южная Корея) в 2018 году, дали импульс процессу единения Севера и Юга Корейского полуострова.

«Нынешнего результата мы достигли благодаря общим усилиям, которые мы приложили, чтобы реализовать нашу заветную мечту. Но в этом есть и заслуга международного сообщества, которое

также прилагало усилия по демилитаризации и для установления прочного мирного режима. Это ООН, и такие страны как США, Китай, Япония. Хочу отметить и особую роль России в этом процессе», – подчеркнул Председатель Национального собрания Республики Корея Мун Хи Сан.

В продолжение беседы Святейший Патриарх Кирилл и Председатель парламента Республики Корея обсудили вопросы, представляющие взаимный интерес.

В завершение встречи Предстоятель Русской Церкви и глава парламента обменялись памятными подарками. Подарки были также вручены всем членам корейской делегации.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46336/>